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一、《条例》出台的背景是什么
为了加强城区养犬管理，规范养犬行为，维护市容环境和公共秩序，保障公民的人身安全和健康，根据有关法律、法规的规定，结合本市实际，制定本条例。
二、《条例》有哪些主要内容
《条例》共40条，包括立法目的、适用范围、管理原则、部门职责、犬只免疫、犬只登记、犬只经营管理、养犬人责任、法律责任等内容。
三、养犬管理职责如何划分
《条例》确立了条块结合的管理模式：
一是强调养犬管理实行管理和服务相结合，政府部门监管和基层组织参与管理相结合，养犬人自律和社会公众监督相结合的原则。
二是明确城市管理行政执法部门是养犬管理工作的主管部门，负责组织实施本条例，建立养犬管理服务系统，办理养犬登记、建立电子档案，指导、监督城市公园、广场、公共绿地等公共场所设置犬只禁入标识，并查处违法进入行为，查处影响城市公共场所市容和环境卫生等违法养犬行为，设置和管理犬只收容救助留检场所，捕捉流浪犬，指导社区、物业服务企业或者其他管理人参与养犬管理。
公安机关负责查处犬只干扰他人正常生活，放任、驱使犬只恐吓、伤害他人等违反治安管理的行为，处置狂犬和疑似狂犬等工作。
农业农村部门负责犬只免疫；监管犬只诊疗机构，对狂犬、疫犬、无主犬尸无害化处理； 监测、预防、控制犬只疫情，及时向卫生健康部门提供疫情信息；防疫、检疫、诊疗许可、疫情监测等工作。会同公安机关界定并公告禁养犬只名录。
市场监督部门负责犬只经营、诊疗机构的市场主体登记注册，对从事犬只经营活动进行监督管理。
财政部门负责养犬管理经费的保障工作。
卫生健康部门负责预防狂犬病知识宣传，人患狂犬病疫情的监测、诊疗，人用狂犬病疫苗的供应、运输、储存、使用工作。
民政、文化广播旅游等部门按照各自职责，共同做好养犬管理工作。
本条规定的养犬管理相关部门还应承担法律、法规规定的其他与养犬相关的职责。
4、 养犬登记需要携带哪些证明材料
根据《条例》第十三条规定，养犬登记记载以下信息：
个人养犬的，应当本人携带犬只并持下列材料办理养犬登记：
（一）本人居民身份证；
（二）房产证明或者房屋租赁合同；
（三）犬只狂犬病免疫证明。
单位养犬的，应当携带犬只并持下列材料办理养犬登记：
（一）单位营业执照或者统一社会信用代码证；
（二）单位负责人的身份证明；
（三）饲养犬只的场所、设施证明；
（四）犬只狂犬病免疫证明。
因辅助、导盲、导听等需要，办理养犬登记的，还应当提供残疾证明和服务犬的相关专业训练证明。
单位和个人申请养犬登记的，还应当填写依法文明养犬承诺书。
五、携带犬只出户有什么规定
根据《条例》第二十三条规定，携带犬只出户应当遵守下列规定：
（一）为犬只佩戴智能犬只识别牌；
（二）用长度1.5米以下且不具有伸缩性的犬绳牵领犬只；
（三）主动避让他人；
（四）即时制止犬只吠叫和攻击行为；
（五）即时清理犬只粪便和呕吐物；
（六）不得由无民事行为能力人或者限制民事行为能力人单独携带犬只；
（七）进入楼道、电梯等拥挤场所应当给犬只佩戴嘴套，或者近身约束犬只；
（八）携带犬只乘坐出租汽车应当征得驾驶员同意。
六、有哪些犬只禁止进入的区域或场所
根据《条例》第二十四条规定，除专门为犬只提供服务的区域外，禁止携犬进入：
（一）机关办公、医疗保健、教育培训、金融机构等场所；
（二）图书馆、博物馆、体育场馆、纪念馆、科技馆、美术馆、少年宫、文化宫、影剧院、会展中心等场所；
（三）饭店、宾馆、超市等场所；
（四）除出租车以外的公共交通工具，候车（机、船）室；
（五）设有犬只禁入标识的城市公园、广场等场所。
盲人携带导盲犬和肢体重度残疾人携带辅助犬不受第一款、第二款的限制。
七、违反《条例》的养犬行为如何查处
（一）伪造、变造或者使用伪造、变造的犬只狂犬病免疫证明、养犬登记证、智能犬只识别牌、犬只电子识别标识的，由公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》有关规定予以处罚；冒用犬只狂犬病免疫证明、养犬登记证、智能犬只识别牌、犬只电子识别标识的，由城市管理行政执法部门对违法行为人限期改正，并处五百元以上一千元以下罚款；逾期不改正的，没收犬只；智能犬只识别牌损毁或者遗失的，养犬人未在规定时间内到原登记机关申请换发、补发的。由城市管理行政执法部门对养犬人责令限期改正，并处以一百元以上五百元以下罚款；逾期不改正的，没收犬只。
（二）饲养犬只干扰他人正常生活、或者放任、驱使犬只巩吓、伤害他人的，由公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》有关规定处罚。因干扰他人正常生活，间隔不满一年累计处罚三次的，由公安机关协助市城市管理行政执法部门没收犬只，注销登记，三年内不予办理养犬登记； 放任犬只恐吓、伤害他人的，由公安机关协助城市管理行政执法部门没收犬只，注销并不予办理养犬登记；侵占楼道、绿地等居民住宅小区公共区域饲养犬只的，由城市管理行政执法部门责令限期改正，处二百元以上五百元以下罚款；逾期未改正的，没收犬只，注销养犬登记；遗弃饲养犬只的，由城市管理行政执法部门注销登记，三年内不予办理养犬登记，并处五百元以上一千元以下罚款； 虐待饲养犬只的，由城市管理行政执法部门没收犬只，注销并不予办理养犬登记，并处五千元至二万元以下罚款。
（三）未取得动物诊疗许可证从事犬只诊疗活动的，由农业农村主管部门责令停止诊疗活动，按照国家有关规定给予处罚；销售的犬只未附有检疫证明的，由农业农村主管部门责令改正，按照国家有关规定给予处罚。
（四）犬只未佩戴智能犬只识别牌的；未即时清理犬只粪便和呕吐物的；由无民事行为能力人或者限制民事行为能力人单独携带犬只的；进入楼道、电梯等拥挤场所未给犬只佩戴嘴套，或者近身约束犬只的；携带犬只乘坐出租汽车未征得驾驶员同意等情形的，由城市管理行政执法部门对携带犬只出户行为人责令改正；拒不改正的，处一百元以上二百元以下罚款。
（五）携带犬只进入禁止进入场所的，由场所的经营管理者劝阻；不听劝阻的，由城市管理行政执法部门责令改正；拒不改正的，处二百元罚款。






